

# 盛世中华，国之大典

编者按：

大地冰封，神州春意初萌；长天暮启，世界东方破晓。七十年时光悠悠，征路迢迢；七十年天地翻覆，乾坤再造。辉煌七十年，奋进新时代。在中国共产党的坚强领导下，中国发生历史性变革、取得历史性成就。10月1日，喜悦的豪情在北京天安门广场倾情绽放，我们的国家以一场盛大的庆典迎接70岁生日。威武雄壮的受阅部队，礼赞英雄的庄严致敬，意气风发的群众游行，载歌载舞的纵情联欢……国庆盛典的一幕幕，让广大中华儿女热泪盈眶、心潮澎湃，在全国人民心中刻印下美好的集体记忆。这一国之大典，气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融，充分展示了新中国成立70年来的辉煌

成就，有力彰显了国威军威，极大振奋了民族精神，极大增强了中华儿女的自信心和自豪感。

国庆盛典启示我们，团结就是力量，在新的征程上，要高举团结的旗帜，汇聚奋斗的力量。把握好、利用好国庆盛典留下的精神财富，进一步弘扬爱国主义精神、团结精神、奋斗精神等精神力量，必将凝聚起心往一处想、劲往一处使的强大合力，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上阔步前行。盛世盛典聚同心，抖擞精神再出发。让我们更加紧密地团结起来，不忘初心、牢记使命、真抓实干，共同创造新时代中国的新辉煌！

(校报编辑部)



## 庆典，是崭新起点

黎明初晓，微露柔光，十月的清晨，秋风徐徐。历经百年风雨的长安街上，万名官兵列队戎装，战旗飘飘，铁甲争鸣，庄严准备接受检阅。七十年来，中国各方面体系从无到有，从最初的贫瘠弱小到如今繁荣富强，历经几代人的呕心沥血，筚路蓝缕。今天我们要看到的中国正闪耀着瞩目的光芒，屹立在世界的东方。

“今天是你的生日，我的中国。”亿万中国同胞在直播屏幕前一起为祖国庆生。随着进行曲的响起，习近平总书记、李克强总理在天安门城楼，同亿万爱国同胞庆祝中国七十周年华诞。五十六门礼炮，七十响轰鸣，国旗护卫队踏着整齐的正步，携中华人民共和国国旗，从人民英雄纪念碑出发，步步铿锵地抵达五星红升起的地方。国歌奏响，国旗高扬，此时此刻，我的内心激昂澎湃，眸中热泪盈眶，中国经历列强的侵略，战火的洗礼，无数革命先辈为中国的崛起牺牲奉献，才取得中国的独立和解放。从1949到2019，七十年的砥砺前行，中国一步步强大崛起，如今国富民强，才有我们安逸幸福的生活，才能让我们安静在宽敞明亮的教室里接受高等教育，才能让国家在世界上获得各国的尊重。

礼乐响起，习近平总书记乘坐检阅车宣布检阅开始，在向党旗、国旗、军旗行注目礼后，乘车沿宽阔的长安街检阅部队。受阅部队一声“敬礼”，铿锵有力。“听党指挥，能打胜仗，作风优良”直击我的心灵。中国能够屹立于世界之林，离不开这支强大的军队，更离不开我们始终坚信如磐石般的信念和万众一心的军民。

此次受阅部队由15个徒步方队、32个装备方队、12个空中梯队组成，其中战旗方队、维和部队方队等方队首次亮相阅兵式，装备方队中40%的装备首次亮相，无不体现着中国强大的军事力量，中国正高昂地走在世界的前列，徒步方队列队庄严，步履一致；装甲方队战车轰鸣，气势磅礴。空中梯队接受检阅，七道彩烟划过天安门城楼，犹如雨后彩虹，见证祖国七十年来风雨历程。国家的兴衰离不开军事力量的发展壮

大，离不开科技的发展与创新，祖国的繁荣昌盛傲然我心。

阅兵式后的群众游行环节同样精彩纷呈。10万人民群众、70辆彩车、3个情景式前进方阵，从开天辟地到脱贫攻坚，从农业到经济，从教育到科研，每一辆彩车都讲述着一段故事，或催人泪下，或振奋人心，故事的背后是感动，是激动，又藏着一份伤感。我仿佛在一片热烈的“火炬”中，鲜艳的红旗中看到在那动荡复杂的局势中那些微弱的“星星之火”，渐渐成燎原之势，席卷神州大地。我们今日的幸福是无数先烈用鲜血换来的，先辈们吃遍了苦头，受尽了屈辱，怀着一份救国救民的美好愿望，却没能迎来那充满希望的一天，我们应当秉承先辈遗志，努力奋斗，不辜负先辈的流血牺牲。

鲜艳的五星红旗不仅浸染着烈士的鲜血，还浸润着前辈的辛勤汗水。网络上曾经这么一句话“有那么一代人，吃了两代人的苦”，让人听了不禁潸然泪下。不论是曾经在祖国艰难时期工作的科研人员，还是现在为实现我们祖国伟大的复兴强国梦的各行各业人民，我们的祖国能在短时间内赶超其他国家，不是我们的国家在地理位置上有多么的得天独厚，而是有那么一群人，他们做好自己的工作，发展经济、科研、教育，把自己的一生都奉献给了祖国。我们要珍惜当下，珍惜现在方便舒适、安全繁华的生活环境，珍惜创造者、维护者的点点滴滴，珍惜、保护给了我们强大安全感的国家。

孙中山先生说过：“夫以四百兆苍生之众，数万里土地之饶，固可发奋为雄，无敌于天下！”如今的中国正屹立于世界雄林，回顾过往，岁月峥嵘；凝视今朝，国富民强；展望未来，风华正茂。70年，我们从站起来、富起来、到强起来，每一步都走得认真而坚定，我们如此勇敢无畏，是因为祖国站在我们身后，祖国如此自信强大，是因为我们站在祖国身前！

(公共事务学院18公共事业管理本科班 林雅淇 法学院18国际法方向班 齐韩楚)

## 满眼星辰不及你

——观首都国庆联欢活动有感

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”每当这旋律响起，心中总是充满了对祖国的无限敬仰和热爱。这首歌唱出了激情，唱出了豪迈，唱出了中华儿女对祖国最美好的祝愿，也唱出了中华儿女对祖国的深深眷恋。建国70周年，无数中华儿女倍感骄傲和自豪。看过了早上气势磅礴的国庆阅兵后，再来看晚上的国庆晚会，心中百感交集，各种各样的感受涌上心头。这是身为中华儿女的骄傲，这是身为中华儿女独有的感受和体会。

晚会上，绚烂焰火映满天空，台下观众的脸上写满了激动和欣喜，不仅是台下的观众，就连坐在屏幕前的我都抑制不住激动的心情，那是一种举国同庆的切身体会。感谢烟花总导演蔡国强，是你让我们有了如此精彩的视觉盛宴。“70”这两个数字腾空而起，代表着建国70周年，伴随着音乐，各式各样的烟花冲上云霄，点亮了原本漆黑一片的夜空。台下的观众一齐欢呼，有人因此流下了感动的泪水，也有人笑开了花，这是一种无法用言语来表达和加以修饰的感受。自豪、感动、欣喜……在心中汇聚成一股暖流，渗透到全身的每一个细胞。这是属于中国和所有中华儿女的盛宴。晚会上出现了90米长60米高的巨幅国旗，祝福祖国更加繁荣昌盛，未来更加美好；迪拜高楼点亮五星红，吸引中外游客共度中国国庆，那些身在异乡的中华儿女，祖国永远与你们同在！万人《赞歌》响彻云霄，各族儿女祝福祖国，中华儿女心连心、共奋进、与国同庆。

看祖国走过的七十年峥嵘岁月，一路坎坷崎岖，从一个倍受打压的弱国到今天成为屹立

在世界东方的强国，这一路走得实在太辛苦。感谢那些守候在祖国边疆的英雄，是你们守卫了祖国边疆的和平，让祖国不受外敌侵扰；感谢那些站在一线的军人，是你们用你们的鲜血换来了祖国的安定与和平；感谢那些为了祖国默默付出的你们，今天祖国是你们的骄傲，明天祖国将因你们而自豪。身为年轻一辈，看完国庆晚会，对前辈愈加敬佩，没有你们，就没有今天的中国。同时，作为青年一代，将更加努力学习，为了祖国更好的未来而不懈奋斗，吾辈当自强！

这是一个怎样的时代？我想说这是一个最好的时代，没有最好只有更好。从鸦片战争至今，多少仁人志士为了祖国而努力奋斗着，身先士卒、死而后已。70年弹指一挥间，匆匆岁月不复返。70年的风雨兼程换来国富民强，中国正在往越来越好的方向发展，让我们一起期待下一个70年、100年……如今中国在各个领域都有了非凡的成就，如射电望远镜FAST、“蓝鲸2号”海上钻井平台、港珠澳大桥……经过科学家们的努力，中国在各个领域都取得了巨大的突破和成果，而这仅仅是70年间中国的进步，相信在未来中国将会有更加飞速的发展。

70周年承载了中华儿女对祖国最真诚、最美好的祝愿，今天，我们生活在安定、和平的环境中，但我们不能忘记以前落后挨打、弱国无外交的局面，前事不忘，后事之师，我们应该以此为鉴，奋发图强，为祖国的更好未来更加努力奋斗。

我爱我的祖国，爱这片生我养我的土地，爱这片土地上团结友爱的人们。此生无悔入华夏，来生还在种花家！

(经济贸易学院国际经济与贸易1班 张燕玲)

## 庆典，是豪迈宣示

1949年10月1日，毛主席在天安门城楼上庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”；70年后的今天，天安门广场上将举行一场声势浩大的阅兵仪式为我们的祖国母亲庆生。10月1日上午，我守候在人民日报直播间，只为准时准点观看阅兵仪式。

10点整，伴随着主持人宣布仪式正式开始，礼炮齐放70响，见证着祖国70年来的砥砺前行。这声声炮响，使我回想起了昔日抗日战争时期、解放战争时期一声声前进的号角，这70年来的美好生活都是建国前的战争年代里革命先烈们浴血奋战而来的，我们应该庆幸我们生在这个美好的时代，也该感恩那些英勇奋战的人民英雄们。

接下来是国旗护卫队伴随着激昂的国歌，迈着铿锵有力的步伐走向升旗台，护卫着鲜艳的五星红旗冉冉升起。看着这一幕，我的脑海中突然浮现电影《我和我的祖国》第一个部分——前夜。1949年10月1日开国大典的前夜，负责开国大典上电动升旗部分的工程师林治远，和同事走街串巷去找红绸子，熬了一个通宵，一遍一遍的实验，只为确保在开国大典上做到四个字：万无一失！70年后的今天，我注视着国旗随着国歌缓缓升起，口中情不自禁地唱着国歌，我深深感受到，这面旗帜不仅仅只是一面旗帜，它是1848年鸦片战争以来，无数优秀中华儿女、无数革命先烈用鲜血染红的旗帜！

激动人心的检阅环节到了，载着国家主席习近平的红旗牌检阅车驶出天安门城楼，经过金水桥，检阅时待命的各个方队，场面庄严肃穆。习近平总书记肃立在行驶的检阅车中向各个方队问好。画面中，习近平总书记的车所到之处，各方队的战士们回答得掷地有声，满怀着对祖国和人民的热爱之情。看着战士们那一张张黝黑的面庞，我抑制不住内心的激动，就是因为有着这样一群可爱的人在保卫着我们，让我们得以在这盛世中岁月静好。

紧接着是扣人心弦的分列式，在鲜艳的八一军旗引领下，三军仪仗队护卫着军旗率先通过了天安门广场，其余徒步方队紧接着依次接受检阅。整齐划一的步伐踩在地面，一声“向右——看”后是铿锵有力的正步，这些步伐均匀、刚劲、有力，每一个动作都精准得几乎没有误差；这些步伐不仅踢出了中国人民的尊严，还踢出了我们中华民族的精神风貌。在接受检阅时，这千万名战士就如同一个人，个个神情庄重，意气风发，斗志昂扬。

北京19时55分，镜头对准天安门广场，这是一场新时代的盛典。这个伟大的国度用七十年的时间终于向先辈们交出了一份满意的答卷。看！那山河壮丽，那灯火霓虹；听！这欢声笑语，这壮志豪情，皆是我们一笔一墨积攒起来的财富。和着熟悉的交响乐，习近平主席等领导步入礼堂，揭下这场晚会的开启键。

这是一场视觉的盛宴。70根烟花柱从长安街的两头向天安门广场汇集，在黑夜中迸发出了色彩的光彩。紧接着，3670个人举起发光屏，快速拼接成一面巨大的五星红旗，鲜艳的红色在祖国大地上散开，由缓向急，由红变蓝，把中国14亿人民的喜悦之情娓娓道来，拉开晚会的帷幕。

没有过多煽情的语言，晚会在张艺谋导演的统筹下，有条不紊地进行着。全篇分为三个篇章，第一篇《我们走在大路上》，第二篇章《在希望的田野上》，第三篇章《领航新时代》，而后举行群众自主联欢活动，热闹的气氛，升腾的烟花，振奋人心的歌声，无一不展示着祖国昌盛繁荣的景象。偌大的广场上皆在讲述一个一个小故事，小小的方阵连成大画卷，传统艺术与现代文化的充分结合，所有的表演者都是群众，他们带着对祖国的热爱从五湖四海汇聚而来，为我们表演了一场感官上的视觉盛宴。

这是一场深情的致敬。时至金秋，天安门广场上的温度算得上凉爽，现场上的群众却是激情澎湃，热血沸腾，无论男女老少，他们用语言、舞、容献上对祖国母亲深沉的爱。从1949年开国大典上毛泽东主席站在天安门广场庄严而肃穆地向全世界宣告中华人民共和国成立那一刻起，中国人民才真正地站起来了。而中国，从无米之炊到食可饱腹，从第一颗原子弹的爆炸到今天国产航母的下水，从大字不识、无可上学到今天的九年义务教育，从穷人生不起病到今天的医保社保，从“弱国无外交”到今天外交领域的众横捭阖，中华儿女们艰苦奋斗，默默耕耘，用勤劳的双手在一个又一个不同的领域播种出新时代的种子。到今天，我们可以自信昂扬地歌唱：“五星红旗，你

有被记住，但他们的成就永远不会被人们遗忘！

第三个故事《夺冠》，关于成长。有一种表白，让人心生豪迈；有一种情怀，让人心潮澎湃。群情鼎沸为女排，黑白电视，屋顶天线，移民，乒乓流行化，珠串的门帘……上海弄堂邻里间一场赛事直播观看，展示了上世纪80年代的旧物和细节。从懵懂无知，到耀眼的光芒，故事中小人物冬冬的转变也是无数正值青春韶华的人们所经历的成长。

第四个故事《回归》，关于执着。争分夺秒，修表的设定串起沧海变幻和小我命运，默默经历沧桑海田的华哥和英雄作为最普通的港人，却有着与国家同脉的细腻柔长的感情。“154年了，我们不能再多等一秒了。”当国歌在东方之珠响起的那一刻，是每一位中国人骄傲自豪的时刻。

第五个故事《北京你好》，关于温情。“今儿高兴啊，牛掰格拉斯，歪瑞嗨皮啊！”以北京出租车司机张北京这个普通的人物为视角展开的故事在自然的叙述中流淌着一股暖暖的感动。“疯狂的门票”和奥运之喜、汶川之伤巧妙结合，结尾“北京加油”的欢呼点燃了2008年的国人记忆。

第六个故事《白昼流星》，关于希望。“那一天草原白日里划过流星，宇宙的浩瀚照进了每个人心底。”党的十八大以来，中央的精准扶贫政策在悄然改变着无数贫瘠的土地。而影评中的扶贫办主任老李和两个流浪兄弟正是无数扶贫干部和贫困少年的缩影，刚刚脱贫的迷茫少

禁地唱着国歌，我深深感受到，这面旗帜不仅仅只是一面旗帜，它是1848年鸦片战争以来，无数优秀中华儿女、无数革命先烈用鲜血染红的旗帜！

激动人心的检阅环节到了，载着国家主席习近平的红旗牌检阅车驶出天安门城楼，经过金水桥，检阅时待命的各个方队，场面庄严肃穆。习近平总书记肃立在行驶的检阅车中向各个方队问好。画面中，习近平总书记的车所到之处，各方队的战士们回答得掷地有声，满怀着对祖国和人民的热爱之情。看着战士们那一张张黝黑的面庞，我抑制不住内心的激动，就是因为有着这样一群可爱的人在保卫着我们，让我们得以在这盛世中岁月静好。

紧接着是扣人心弦的分列式，在鲜艳的八一军旗引领下，三军仪仗队护卫着军旗率先通过了天安门广场，其余徒步方队紧接着依次接受检阅。整齐划一的步伐踩在地面，一声“向右——看”后是铿锵有力的正步，这些步伐均匀、刚劲、有力，每一个动作都精准得几乎没有误差；这些步伐不仅踢出了中国人民的尊严，还踢出了我们中华民族的精神风貌。在接受检阅时，这千万名战士就如同一个人，个个神情庄重，意气风发，斗志昂扬。

## 祖国我爱你，不用千言万语

——首都国庆联欢活动观后感

是 my 的骄傲，五星红旗，我为你自豪。”祝福我，我的祖国，不用千言万语，你永远在我心中！盛世宏伟，人民雀跃，我何其热爱我的祖国！

这是一场未来的赴约。感谢革命先烈，感谢有你们，那些灰暗的、落后的、沉痛的记忆在今天人民幸福的模样下全部掀开了崭新的画面。感谢有你们，让我生在一个安祥和好的时代，这个时代充满机遇与挑战，作为新时代的青少年，我们时刻谨记居安思危，我们时刻深知知识就是力量与科技强国，我们时刻牢记十四亿中国儿女的希冀，为实现中华民族伟大复兴而不遗余力。新中国的车轮滚滚向前，我们毫无畏缩，用双手去创造我们共同的美好家园，让蓝天白云，强国强军不再是梦想！

七十载沧桑巨变，七十载壮丽征程。今夜万家灯火，举国同庆。连绵起伏的烟花更是绽放得愈加精彩。我明白，只有将自己深深地融入这片广袤的土地之中，才能无愧先辈，无愧祖国母亲！

(经济贸易学院17级国际商务班 许冰冰)

## 聆听历史回响，续写奋斗篇章

——观影《我和我的祖国》有感

有被记住，但他们的成就永远不会被人们遗忘！

第三个故事《夺冠》，关于成长。有一种表白，让人心生豪迈；有一种情怀，让人心潮澎湃。群情鼎沸为女排，黑白电视，屋顶天线，移民，乒乓流行化，珠串的门帘……上海弄堂邻里间一场赛事直播观看，展示了上世纪80年代的旧物和细节。从懵懂无知，到耀眼的光芒，故事中小人物冬冬的转变也是无数正值青春韶华的人们所经历的成长。

第四个故事《回归》，关于执着。争分夺秒，修表的设定串起沧海变幻和小我命运，默默经历沧桑海田的华哥和英雄作为最普通的港人，却有着与国家同脉的细腻柔长的感情。“154年了，我们不能再多等一秒了。”当国歌在东方之珠响起的那一刻，是每一位中国人骄傲自豪的时刻。

第五个故事《北京你好》，关于温情。“今儿高兴啊，牛掰格拉斯，歪瑞嗨皮啊！”以北京出租车司机张北京这个普通的人物为视角展开的故事在自然的叙述中流淌着一股暖暖的感动。“疯狂的门票”和奥运之喜、汶川之伤巧妙结合，结尾“北京加油”的欢呼点燃了2008年的国人记忆。

第六个故事《白昼流星》，关于希望。“那一天草原白日里划过流星，宇宙的浩瀚照进了每个人心底。”党的十八大以来，中央的精准扶贫政策在悄然改变着无数贫瘠的土地。而影评中的扶贫办主任老李和两个流浪兄弟正是无数扶贫干部和贫困少年的缩影，刚刚脱贫的迷茫少

装备方队紧接着接受检阅，他们以排山倒海之势向着天安门广场驶来，坦克、05A式两栖突击车、轻型装甲、反坦克导弹方队等，这些装备方队展示了我们伟大祖国日益强大的国力。

随后，12个空中梯队蓝天中依次展开队形，歼击机、预警机、轰炸机等各种机型雄鹰展翅般在空中亮相。看到女飞行员驾驶着20辆直升机在天安门广场上空摆出巨大的“70”字样和7架飞机在空中拉出7道彩虹烟带，为了庆祝祖国母亲70岁生日。我想起了电影《我和我的祖国》第七个故事——护航。本是优秀的飞行员，却被下“备飞”的命令，细腻展现出中国空军女飞行员巾帼不让须眉的飒爽英姿和她们负重前行的默默坚守与无悔付出。

庆祝中华人民共和国成立70周年的阅兵仪式落下了帷幕，空前盛大的阅兵活动充分展示了祖国的繁荣与富强。看完阅兵后我深深地感受到，我们每个中国人都以自己的方式为祖国建设出一份力，用实际行动讲述着“我和我的祖国”的故事！

(法学院18级法学行政法方向班 张秋举 国际教育学院18级HND金融一班 孙思琦)

是 my 的骄傲，五星红旗，我为你自豪。”祝福我，我的祖国，不用千言万语，你永远在我心中！盛世宏伟，人民雀跃，我何其热爱我的祖国！

这是一场未来的赴约。感谢革命先烈，感谢有你们，那些灰暗的、落后的、沉痛的记忆在今天人民幸福的模样下全部掀开了崭新的画面。感谢有你们，让我生在一个安祥和好的时代，这个时代充满机遇与挑战，作为新时代的青少年，我们时刻谨记居安思危，我们时刻深知知识就是力量与科技强国，我们时刻牢记十四亿中国儿女的希冀，为实现中华民族伟大复兴而不遗余力。新中国的车轮滚滚向前，我们毫无畏缩，用双手去创造我们共同的美好家园，让蓝天白云，强国强军不再是梦想！

七十载沧桑巨变，七十载壮丽征程。今夜万家灯火，举国同庆。连绵起伏的烟花更是绽放得愈加精彩。我明白，只有将自己深深地融入这片广袤的土地之中，才能无愧先辈，无愧祖国母亲！

(经济贸易学院17级国际商务班 许冰冰)

们需要改变的不仅有生存状态，还有精神状态。少年可期，或许年轻时曾迷茫惘然，误入歧途，但那些鼓舞我们不断前进的先辈，将会用他们的信任、宽恕和引导，为我们注入勇敢与力量，迎难而上，大胆逐梦。

第七个故事《护航》，关于坚守。“仰首一望碧空净，唯见天兵画彩虹。”每一番展现，都是力量的凝聚；每一次展示，都是信念的坚守。为了完美完成纪念抗战胜利70周年阅兵式的飞行，训练时坚持开到“8”而转到晕转吐的吕潇然凸显的是中国女飞行员巾帼不让须眉的飒爽英姿，展现的是铿锵玫瑰肩负重任背后的默默坚守与无悔付出。

历史的车轮滚滚向前，时代的潮流浩浩荡荡。新中国成立，原子弹爆炸、女排夺冠、香港回归、北京奥运、神舟十一号飞船返回舱成功着陆、纪念抗战胜利70周年阅兵式这一系列新中国成立以来发生的事件，勾连起一段段难以磨灭的全民记忆。刻苦奋斗，自强不息的精神早已深深烙印在这些平民英雄身上，他们是时代实实在在的亲历者、奉献者、缔造者，是祖国发展过程中必不可少的“螺丝钉”。

习近平总书记曾言：“只有把个人理想融入国家与民族的事业中，才能最终成就一番事业。”以爱国之信仰指路，我们才能坚定向前，行稳致远。迎着民族复兴的壮丽前景，相信在一代又一代人的接力奔跑中，我们一定能把圆梦的辉煌写进不远的将来！

(海峡财经学院18级会计学班 吴泓磊)